Sistemas de Coordenadas

Rectangulares (x,y,z) = (@, }, k)

Cilindricas (p, ¢, z) - (p, ¢, k)

P=pp+zk
U=pp+pdd+ik
A=(p—pd?)p+(pp+2pd)p+ik

Esféricas (1,0, ¢) = (7, 8, ¢)

F=rt
V=7 +1r00+1rdsin(0) P
a= (F—réz — r¢h? Sin2(9))1“‘

+(rf+276—r¢p?sinfcosh)d
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Fuerzas Conservativas
F= fil+ f,] + f;kes campo conservativo si se cumple alguno de estos puntos:

= f esdeclase C!, parai=123yademasV x F =0
= Siexiste unafuncién g escalar de clase C? tal que —Vg = F, entonces ges
potencial de F.

Cartesianas:
(x,y,2) > (1], k)
glx,y,z) =g

F=fi+fj+f:k

Vg —a |+@] +Ek
= (G5 G m (G5
Cilindricas:
(0.6,2) > (p,6,k)
9(p.0.z) =g

F=fip+f,0+f:k
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p 00 0z dz dp p\ dp a0
Esféricas:
(r,6,9) ~ (7,6,9)
g(r.0.¢)=g

F=fif+£f0+fd
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Trabajo y Energia

El trabajo de una fuerza F desde la posicion 7, aT, alo largo de la curva C se calcula
como

El potencial de una fuerza conservativa 17} se puede definir en un punto tomando una
posicion de referencia como

—

T2

v(f’):—f i - ai

o

Tref

Equilibrio y Oscilaciones

Se puede describir la energia mecanica total de un sistema donde acttan solo fuerzas
conservativas de la forma

1
EMT = Eauz + G (u)

Derivando en el tiempo, podemos llegar a la expresién

G'(u)
B a

Para encontrar puntos de equilibrio buscamos puntos que cumplan
G'(ueq) =00 i=0
Para analizar la estabilidad de estos, tendremos que

Ueq estable si G”(ueq) >0

Sea u,, un punto de equilibrio
eq UNP g { inestable si G”(ueq) <0

Ueq

Donde si el equilibrio es estable, la frecuencia de pequefias oscilaciones esta dada por

2 — G”(ueq)

w
po a
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Movimiento planetario

Podemos describir el movimiento de un cuerpo de masa m orbitando en torno a otro
de masa M tal que M > m de acuerdo a las siguientes ecuaciones de la trayectoria,
equivalentes entre si

h%/C ro(l+e
(0) = (o) = ot re)
2€R2 1+ ecosb
1+ [1+-5-cos
Ec Fisica Ec Geométrica
Donde h: Momento angular por unidad de masa.

c.G-M

€: Energia mecénica total por unidad de masa.
1. Radio minimo de la érbita.

e: Excentricidad de la trayectoria.

Ademas estas ecuaciones pueden igualarse entre denominadores y numeradores

2 2eh?

h
?:r0(1+e) A 1+ [1+ cos =1+ e cosO
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Movimiento Relativo

Formulario FI2001 - DAMC | 5

Figura 8.3 Apunte RMM
Posicién de un punto P respectoaSy S’

F =7, +7
V=0, +0 +0Q, x7

-

d=Ag+ad +20,x0 + Qx(Qox?) + @ox7'

mad’ = F"% —mA, — 2mQox¥ — mQ,x(Qex?") — md xi¥’

Ecuacionde movimiento para SRNI

Donde
7:Posicion absoluta, de P respecto a O.
7p:Posicion de O respectoa O'.

7':Posicion de P respectoa O'.

¥:Velocidad absoluta, de P respecto a O.

Vp:Velocidad de Orespecto a O'.

¥":Velocidad de Prespectoa O'.

ﬁZ:Velocidad angular entre los ejes cartesianosde Oy O’.
d:Aceleracion absoluta, de P respecto a O.
ATO:AceIeracién de Orespectoa O'.

a':Aceleracion de P respectoa O'.

d,:Aceleracion angular entre los ejes cartesianos de Oy O’



